

# 明年底八成医院设老人就医绿色通道

## 省政府办公厅下发实施意见推进“医养结合” 2020年所有养老机构提供医疗服务

本报11月22日讯 养老院看不了病,医院养不了老,这双重矛盾多年来困扰着老人及其家属。近日,《湖南省人民政府办公厅关于推进医疗卫生与养老服务相结合的实施意见》公布,其中明确规定,将推进医疗卫生与养老服务有机结合,努力缓解医疗资源紧张和老年人看病、住院的压力,确保每个老年人都享有基本健康养老服务,着力保障特殊困难老年人的健康养老服务需求。

### 明年底超八成医疗机构设老人就医绿色通道

2015年度湖南省老龄事业发展统计公报显示,截至2015年底,我省60岁及以上老年人口1164.42万人,占全省常住人口总数的17.17%。其中,空巢老人620.12万,失能半失能老年人207.80万。不少老年人期望着在享受到养老专业服务的同时,医疗专业服务也能及时跟上,实现医养结合。

根据《实施意见》,到2017年底,医养结合政策体系、标准规范和管理制度初步建立,50%以上的养老机构能够提供以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务;80%以上的医疗卫生机构开设为老年人提供优先挂号、优先就医等便利服务的绿色通道。到2020年,较为完善的医养结合体制机制和政策法规体系基本建立,医疗卫生和养老服务资源实现有序共享,覆盖城乡、规模适宜、功能合理、综合连续的“医养结合”服务网络基本形成。所有医疗卫生机构开设为老年人提供优先

挂号、优先就医等便利服务的绿色通道,所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗服务。

### 鼓励“互联网+”医养结合新模式

《实施意见》明确,全省各地可依托现有医疗卫生与养老服务资源,通过不同的投融资渠道,建立机构融合型、社区嵌入型、居家服务型健康养老模式。

在推进医疗卫生机构与养老机构开展多种形式的协议合作中,医疗卫生机构可为养老机构开通预约就诊绿色通道;养老机构内设的具备条件的医疗机构可作为医院(含中医医院)收治老年人的后期康复护理场所;鼓励二级以上综合医院与养老机构开展对口支援、合作共建。同时,支持有条件的养老机构依规内设医疗机构,支持社会力量通过市场化运作方式,开办具有医疗卫生和养老服务资质、能力的医养结合机构。

“互联网+”也将成为未来养老服务的主力军。根据《实施意见》,今后,全省将积极开展养老服务和社区服务信息惠民试点,利用老年人基本信息档案、电子健康档案、电子病历等,推动社区养老服务信息平台与区域人口健康信息平台对接。鼓励各地探索基于互联网的医养结合服务新模式,集网络诊疗、远程医疗、远程会诊、远程健康监护、在线咨询等多功能于一体的“互联网+”医养结合服务新模式。

■记者 王智芳 通讯员 叶飞艳



### 冬季客运 突击安检

11月22日,长沙市交警支队岳麓大队民警在汽车西站对长途客运车辆进行安全检查。气温骤降,为确保冬季客运车辆行车安全。当天,长沙交警组织多方警力在城区各长途车出站口进行安全突击检查。 记者 徐行 通讯员 肖强 摄影报道

## 长沙市救助管理站临时安置中心启用 寒冬送温暖,确保流浪者不挨饿受冻

本报11月22日讯 今天,记者从长沙市民政局获悉,长沙市生活无着落人员救助管理站临时安置中心正式启用。中心启用后,将主要承担临时安置该站救助的失智、失能和暂时无法查清姓名、家庭住址的特殊救助对象,为其提供生活照料和基本康

复服务。该安置中心位于长沙县江背镇梅花社区,于2012年正式启动建设,至2016年下半年全面完工。项目占地面积20亩,建筑面积1550平方米,床位150张,总投资409万元。此外,随着长沙气温降低,

长沙民政也将组织开展“寒冬送温暖”活动,主动劝导街边流浪乞讨人员到救助站避寒。若是不愿意到救助站的,工作人员还将现场发放棉衣、棉被、方便面等御寒物资,保证流浪人员不挨饿受冻。

■记者 杨昱

### 省发改委下发通知: 社会零售药店药品加价自主制定

本报11月22日讯 记者今日从省发改委获悉,为规范药品市场价格秩序,根据我省公立医疗机构价格改革的相关政策和国家发改委等七部委《关于印发推进药品价格改革意见的通知》,省发改委下发《关于进一步明确药品价格有关问题的通知》,对我省医疗机构药品价格有关政策进行了明确。

根据通知内容,自通知发

布之日起,公立医疗机构销售药品(含二类疫苗,中药饮片除外),以实际购进价格为基础,实行零差率销售;公立医疗机构销售中药饮片,以含税出厂价格(批发价格)为基础,按顺加不超过30%的加价率制定销售价格。非公立医疗机构和社会零售药店药品加价率由医疗机构和药店自主制定,并向社会公示药品价格。

■记者 姜润辉

### 省安委办警示约谈湘煤集团 条件不达标 坚决不生产

本报11月22日讯 今日,省安委会办会同省监察厅、省国资委、省安监局、省煤炭局和湖南煤监局召开煤矿安全生产警示约谈会。会议针对湖南省煤业集团有限公司(以下简称“湘煤集团”)牛马司矿业公司铁箕山煤矿发生的“11·20”较大瓦斯爆炸事故,警示约谈了湘煤集团相关负责人。

约谈要求,要深刻吸取事故教训,重点排查煤矿企业违规生产、突击生产等非法违法行为;要认真整改,全面开展隐患排查,对监管不严的主要责任人进行追责,对发现的安全隐患进行彻底整改。

11月20日,铁箕山煤矿4425采煤工作面发生瓦斯爆炸事故,造成4人死亡,1人重伤。

省安委办认为,此次事故充分暴露出煤矿办矿条件滑坡、安全生产条件不达标、安全生产管理和企业主体责任落实不到位等突出问题,各级各部门要深刻吸取事故教训,强化措施,并立即对全省所有煤矿开展拉网式排查,对发现的安全隐患及时整改,做到“矿井不安全,坚决不生产”。

■记者 胡锐 奉永成

### 相关链接

#### 将探索开展长期护理保险制度试点

为有效保障“医养结合”的推进,《实施意见》明确,将完善基本医疗保险政策和多层次长期照护保障体系。养老机构设置的医疗机构,符合城镇职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险定点机构准入条件的,经自愿申请,可按相关规定纳入基本医疗保险定点范围。规范为居家老年人提供医疗和护理服务项目,将符合规定的医疗费用纳入医保支付范围。完善医保报销制度,切实解决老年人异地就医结算问题。

探索开展长期护理保险制度试点,积极探索多元化的保险筹资模式,保障老年人长期护理服务需求。扶持引导商业保险企业开发商业性长期护理保险产品,鼓励老年人投保长期护理保险、健康保险、意外伤害保险等产品。

同时,《实施意见》要求,加强人才队伍建设,研究制定养老机构医护人员的定向培养、合作培养和其他针对性培养政策,不断加强医养结合发展的人才保障。

### 明年1月5日起全国实施新列车运行图 长三角新开7对高铁至昆明

本报11月22日讯 上海铁路局今日发布消息,自2017年1月5日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,长三角地区将新开直达昆明的7对高铁。由于这7对高铁全部途经湖南,这也意味着,届时湖南旅客可乘坐高铁直达昆明。

目前,沪昆高铁已开通运

营上海至贵阳段,而贵阳至昆明段将于今年12月底建成,届时沪昆高铁将全线贯通。

记者了解到,湖南地区往返昆明的具体高铁车次、时刻表即将出炉,将于2017年1月5日后开始实施运营。详情以铁路总公司和广铁集团官方网站、微信、微博等信息为准。 ■记者 邓晶璜

### 6.5万台PDA助推“三农普” 全省普查摸底工作在12月20日前完成

本报11月22日讯 距离第三次全国农业普查正式登记时间只有40天。今天上午,我省召开第三次全国农业普查(以下简称“三农普”)领导小组工作会议,部署下一阶段农业普查相关工作,副省长戴道晋出席会议。

记者了解到,目前全省共有“三农普”专门工作人员16000余人,2016年“三农普”工作经费已到位1.61亿元;与前两次全国农业普查不同的是,我省在本次普查中首次使

用了手持PDA(掌上电脑)进行入户访问登记,大大提高了普查的工作效率和数据质量。

“包括国家下发的在内,共计购置6.5万台PDA,达到全省平均每300户调查对象配置1台的要求。”省农普领导小组副组长、省统计局局长张世平介绍,目前PDA正在陆续配发。

根据安排,我省将在12月20日前完成并上报全省普查摸底工作。

■记者 吴虹漫 通讯员 徐林